



Гражданское

Декабрь 2024
№ 6 (137)



СОДРУЖЕСТВО

Издается с 2006 года

НКО - некоммерческая организация

Электронная версия газеты: fpgi.ru

УСПЕХ ВОЛОГОДСКИХ НКО: ИТОГИ ГРАНТОВОЙ КАМПАНИИ 2024 ГОДА

Итоги работы подвели во время областной итоговой конференции представителей некоммерческих организаций.

По итогам года, порядка **200 проектов НКО** получили поддержку как из областного бюджета, так и из федерального. Это свидетельствует о высокой активности и эффективности работы вологодских общественных организаций в решении актуальных социальных проблем региона. *Общая сумма привлеченных средств составила более 200 миллионов рублей.*



«В 2024 году некоммерческие организации Вологодской области успешно проявили себя, приняв активное участие в областных и федеральных грантовых конкурсах. Вологодским общественникам удалось привлечь в регион 109 миллионов рублей из Фонда президентских грантов. Продолжаем поддерживать активную позицию общественности всесторонне: финансово, методически, информационно, консультативно», – **рассказал заместитель Губернатора области Евгений Тютюков.**



«Сегодня в реализации социально значимых проектов большую помощь оказывают гранты. Некоммерческие организации Вологодской области активно участвуют в региональных, и федеральных грантовых программах. И благодаря НКО реализуется множество важных проектов. Наши общественники – это настоящие драйвера, созидатели и улучшатели, в самом лучшем смысле этого слова. Эти люди – наш «золотой запас». На них всегда можно опереться, они всег-

да готовы прийти на помощь. Не стонут, не критикуют кого-то, а просто берут и делают. Делают жизнь вокруг себя лучше. Огромная благодарность этим ребятам за их важный вклад в развитие родного края, за их жизненную позицию, за их не безразличие к Вологодской области и стране», – **поделиться Сергей Клопов, председатель Общественной палаты Вологодской области.**

В 2024 году областную поддержку получили 135 проектов некоммерческих организаций на общую сумму 95 млн рублей.

Поддержку Фонда президентских грантов получили больше 60 общественных организаций. Все они были отмечены благодарственными адресами от губернатора Вологодской области.

На сегодняшний день в регионе зарегистрировано более 1600 НКО, из них 1400 являются социально ориентированными. Более 10 лет со стороны Правительства Вологодской области общественникам оказывается всесторонняя системная поддержка: финансовая, методическая, информационная, консультативная. В регионе работают кураторы по взаимодействию с НКО и ресурсные центры, реализуются муниципальные программы по поддержке НКО. Активно осуществляет деятельность Общественная палата области, которая вошла в топ-10 во всероссийском рейтинге региональных общественных палат 2024 года.

Некоммерческие организации Вологодской области рассказывают об итогах работы в 2024 году

Для благотворительного фонда «Утешение» год промчался незаметно

Как и прежде, мы продолжаем своё любимое дело - помогаем детям и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Судя по статистике, год был плодотворным:

- **140 занятий** с детьми;
- **143 ребенка** принимали участие в наших занятиях на постоянной основе;
- **302 ребенка** посетили на каникулах следующие программы: «Дом, в котором я живу», «Россия от края до края», «Мир да лад - большой клад».

Проект «Палитра», который с 2023 года существует на грантовые средства

Правительства Вологодской области, продолжает вести занятия по правополушарному рисованию. Дети с удовольствием занимаются творчеством и радуются красивым рисункам.

В этом году участвовали в нескольких грантовых конкурсах и на 2025 год фонд «Утешение» получил грант Благотворительного фонда Владимира Потанина в программе «Эффективная филантропия». Благодаря этому в новом году у нас будет возможность обучить наших волонтеров базовым навыкам игротехнических практик в играх живого

действия. В процессе игры дети проживают разные ситуации, получая ценный опыт и знания. Каждая игра - большой вклад в успешное будущее ребенка.

Хочется сказать огромное спасибо организаторам благотворительного мероприятия «Реки» программы «Касание» и лично Оксане Костенюк, а также всем участникам, мастерам и посетителям благотворительного Маркета в январе 2024 года.

Рады, что познакомились с благотворительным клубом «28 петель». Ребята с удовольствием носят теплые варежки и шапочки, кото-



рые для них связали мастерицы клуба.

Также от всей души благодарим всех, кто был рядом и поддерживал нас, снимая ролики, оставляя лайки и комментарии в постах, спонсоров и волонтеров. Благодаря вам мы помогаем детям.

Желаем вам всего самого доброго в новом году!

«Связь поколений»

Одно из важных направлений деятельности Бабаевского районного совета ветеранов - патриотическое воспитание молодежи. Ветераны сотрудничают с учреждениями образования и культуры, ведут работу в музеях боевой славы, вместе со школьниками участвуют в мемориальных акциях, сотрудничают с юнармейскими отрядами. За пять лет они провели **более 200 патриотических мероприятий**.

В 2024 году совет ветеранов стал победителем конкурса Правительства Вологодской области с проектом «Наше поколение». Его цель - сохранение и передача памяти о Великой Отечественной войне, укрепление связи между старшим и молодым поколе-

ниями. По проекту проводятся уроки мужества, совместные встречи «Зову в свою профессию», творческие встречи ветеранов и молодежи. Еще одно направление - сбор информации о бабаевцах - участниках Сталинградской битвы.

В 2025 году, в год празднования 80-летия Победы, совет ветеранов планирует переиздать книгу «Чтим и помним».

Благодаря проекту «Наше поколение» несколько бабаевских ветеранов смогли проехать боевыми дорогами земляков - участников Сталинградской битвы. Они посетили мемориальный комплекс и памятный знак воинам-вологжанам на Мамаевом кургане в Волгограде.



Почти 30 тысяч уроженцев Вологодской области принимали участие в Сталинградской битве, из них 6000 погибли. Четверым вологжанам в ходе сражений было присвоено звание Героя Советского Союза. Именем одного из них - Ивана Малоземова - названа улица в Красноармейском районе Волгограда.

Члены делегации Бабаевского округа побывали с экскурсией и на мемориальном комплексе «Солдатское поле», и у братской могилы в поселке Котлубань. На митинге

в поселке Самофаловка произвели забор земли с братской могилы и доставили ее в Бабаевский округ на памятные места.

Бабаевский районный совет ветеранов продолжит работу по сохранению памяти о воинском подвиге земляков и воспитанию гордости за свою Родину среди подрастающего поколения. Важно, чтобы молодое поколение не только знало о подвигах своих дедов, но и то, что уроки истории могут быть применимы в современных условиях.

Конно-спортивный клуб «ВИВАТ»



В уходящем году Вологодская городская общественная организация «Конно-спортивный клуб «Виват» отметила свое 15-летие. Обучение верховой езде, иппотерапия для детей с инвалидностью и пожилых людей, клуб выходного дня для семей участников СВО — это всё КСК «Виват»!

В этом году организация получила гранты на реализацию двух проектов:

– Проект «Семейный клуб для участников СВО» поддержан Правительством Вологодской области для создания условий для реабилитации и социальной адаптации семей участников спецоперации. Для взрослых и детей был организован клуб выходного дня, где они занимались оздоровительной верховой ездой и ипповенцией, получали пси-

хологическую помощь специалиста, участвовали в фестивале здоровья и праздничных программах, семейном конкурсе фотографий. К реализации проекта подключилась команда КСК «Молния» из г. Великий Устюг.

Благодаря проекту в клубе появились новые спортсмены из семей бойцов СВО, которые решили посвятить себя конному спорту. Они показывают отличные результаты в освоении верховой езды.

– Проект «Подкова на счастье» реализуется при поддержке Фонда президентских грантов. Он решает проблему социальной адаптации и реабилитации семей, столкнувшихся с детской инвалидностью, а также детей-сирот и детей-инвалидов, проживающих в детских домах. Иппоте-

рапия, как одна из современных технологий социальной работы, представляет собой комплексный метод реабилитации в совокупности с занятиями по ипповенции, канистотерапии и другими методами активности (стрельба из лука, занятия на неподвижной лошади). Расширение этого опыта на другие регионы, включая Великий Устюг, подтверждает его востребованность и эффективность.

По проекту пройдут специальные соревнования, серия вебинаров для родителей детей-инвалидов, конные шоу, посвященные Новому году, праздникам и Дню защитника Отечества, семейный конкурс фотографий.

Кроме того, «Виват» планирует выезды в районные дома инвалидов. В про-



грамме по лечебной верховой езде и развлекательных мероприятиях примут участие 320 человек, проживающих в интернатах.

За этот год «Виват» тесно подружился с клубом исторической реконструкции «Ратник», что открывает большие возможности для совместных мероприятий. Также добрыми друзьями «Вивата» стали волонтеры «Вологодского Швейбата». Клуб приглашает и другие организации к сотрудничеству и реализации совместных мероприятий и проектов!

«Детская деревня SOS-Вологда»



В Вологодском округе работает уникальная благотворительная организация «Детская деревня SOS-Вологда». Она выполняет важную миссию, помогая детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обрести заботу и поддержку, обрести любящую семью и квалифицированную помощь специалистов.

В «Детской деревне» проживают 6 приемных семей, воспитывающих 34 ребенка. Ещё 12 приемных семей живут за пределами деревни, там растут 29 детей, 22 из них — с ОВЗ. Организация занимается профилактикой социального сиротства, охватывая 365 семей (574 ребенка) в Вологде и Череповце. Забота о детях продолжается и после их

взросления: 25 ребят старше 18 лет участвуют в программе полунезависимого проживания.

С января 2024 года по проекту «Вместе мы сильнее», реализуемому за счет субсидии из областного бюджета, работает горячая линия для семей в трудной жизненной ситуации.

С июля «Детская деревня» реализует президентский грант «Смело в будущее». Он нацелен на подготовку к самостоятельной жизни подростков с ментальными особенностями из приемных и кровных семей. Через интерактивные занятия у ребят развивают навыки самообслуживания, а организуя сопровождаемое трудоустройство — расширяют их возможности и помо-

гают увереннее чувствовать себя.

Работа с благополучателями:

1. Принято на сопровождение 2 новые приемные семьи, 19 новых семей в тяжелой жизненной ситуации.

2. Продолжается системная работа с инвалидами:

– организация трудовых бригад с официальным временным трудоустройством по должности «Подсобный рабо-

чий»;

– проведение летних и весенней инклюзивных групп для детей (80 чел.) с участием тьютора;

– пролонгирование социального проекта Яндекс «Помощь рядом», оказание услуг такси детям с инвалидностью.

3. Проведение акции «Правовой защитник» (помощь в решении сложных междисциплинарных случаев).

4. Участие подопечных



подростков в различных форумах и конкурсах: профильной лагерной смене от «Движение первых», фестивале международного фонда «Миссия» в Белоруссии и др. Так, двое ребят смогли побывать на форуме в Казани, где защитили свой бизнес-проект по созданию лакомств для со-

бак и выиграли на его реализацию 80 тыс. рублей.

5. Развитие клубной работы, открытие 2 новых клубов для подростков.

6. При юридическом сопровождении 10 выпускников получили квартиры.

7. В летнем трудоустройстве участвовали 45 подростков 14+

и 17 молодых людей 18+.

8. Проведение фестиваля семей-волонтеров к Дню матери.

9. Проведение фестиваля «Родные люди» (встречи кровных родственников с детьми).

10. Проведение традиционного городского конкурса-парада «Самая красивая детская коляска». В мероприя-

тии участвовали 30 семей.

11. Проведение 7 выездов мобильных бригад в округа Вологодской области для обмена опытом со специалистами, оказания консультативной помощи благополучателям и 7 выездов SOS-рейдов в школы Вологодского и Череповецкого округов по профилактике буллинга.

С заботой о людях и природе!

В 2024 году благотворительная организация «КругОвороТ» продолжила свои проекты и запустила новый проект «Мама в ресурсе» по поддержке женщин с детьми в уязвимых ситуациях. Проект получил субсидию от Правительства Вологодской области. За 6 месяцев специалисты и консультанты провели более 20 мероприятий для 40 участниц, включая лекции по финансовым и юридическим вопросам, здоровому образу жизни и персональной безопасности, занятия с психологом и стилистом. Приятной отдушиной для участниц стали творческие мастер-классы и совместный семейный досуг.

Проект «Детям о важном» более трех лет поддерживает детей, оставшихся без попечения родителей. Ежемесячно координаторы и волонтеры «КругОвороТа» навещают

ребят и проводят уроки доброты, творческие занятия и мастер-классы.

Центры выдачи «КругОвороТ» помогают нуждающимся с 2015 года. Практически ежедневно люди в трудных жизненных ситуациях получают здесь помощь вещами. В основном это семьи с детьми, пожилые люди, люди с инвалидностью и ОВЗ. Для тех, кто не может приехать из-за удаленности или состояния здоровья, волонтеры собирают посылки.

Ежегодная благотворительная акция «РучкиТетрадки» – это помощь родителям по подготовке детей к учебному году. В этом году **более 150 ребят** получили канцелярские наборы, рюкзаки и школьную форму.

Проект «Срочная помощь» поддерживает людей в чрезвычайных ситуациях, например, пострадавших от пожаров,



а также людей с инвалидностью, лежачих больных и их родственников.

Акция «Счастье на ладошке» помогает самым маленьким пациентам больницы. К Дню защиты детей было закуплено **более 100 кг** подгузников и детской бытовой химии. Ежемесячно в родильное отделение областной детской больницы «КругОвороТ» передает одежду для новорожденных, средства личной гигиены и другие приспособления для мам и малышей.

Ежегодная благотворительная акция «Добрые мандаринки» позволит поздравить **более 200** «особенных» детей и ребят

из многодетных и малообеспеченных семей с Новым годом.

Экологическая составляющая работы «КругОвороТа» – это ежедневная работа по предотвращению попадания вещей на мусорные полигоны. Волонтеры проводят мастер-классы с использованием вторсырья, лекции и презентации на тему взаимосвязи экологии и благотворительности. Также «КругОвороТ» помогает другим организациям одеждой, игрушками, книгами и другими вещами. Так волонтеры хотят оказать помощь большому количеству людей и сделать их жизнь более легкой и комфортной.

Автономная некоммерческая организация «Центр патриотического воспитания «Беркут»

Организация создана в апреле 2023 года. Ее цели — патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей, развитие кадетского и юнармейского движений, российского движения детей и молодежи, оказание помощи и содей-

ствие патриотическим общественным организациям и клубам.

Руководитель ЦПВ «Беркут» - Александр Борисович Леонтьев – прошел военную службу и службу в МВД РФ от бойца оперативного взвода ОМОН, до заместите-

ля командира ОМОН по работе с личным составом. За период службы награжден медалью-ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «За отвагу», «За отличие в охране общественного порядка», «За безупречную службу « I, II

и III степени. Ветеран боевых действий. С 2020 г. — координатор муниципального штаба «Юнармии» г. Вологды.

В апреле 2024 г. ЦПВ «Беркут» стал победителем I областного конкурса финансовой поддержки с проектом «Юнармейский мо-



тив». Проект реализован.

В апреле 2024 года в городском конкурсе финан-

совой поддержки «Беркут» победил с проектом «Быть воином – значит жить веч-

но». Проект будет реализован до 30 декабря 2024 г.

В октябре 2024 года во II областном конкурсе финансовой поддержки 2024 года проект Центра «Школьный парад Победы» также стал победителем. **Его реализация рассчитана на срок до 10 мая 2025 года.**

В ноябре АНО ЦПВ «Беркут» при поддержке банка ВТБ провел турнир по на-

стольному хоккею среди преподавателей общеобразовательных учреждений города Вологды.

Основными партнерам ЦПВ «Беркут» являются Управление образования Администрации города Вологды и муниципальное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» г. Вологды (в 2024 году подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве).

Проект «Движение – жизнь!»

Проект «Движение – жизнь!» привлек к занятиям спортом более 2500 человек всех возрастов. В 2024 году Вытегорский районный Совет ветеранов получил грант от Правительства Вологодской области на проведение мероприятий по популяризации скандинавской ходьбы и здорового образа жизни. **С июля по сентябрь состоялись:**

- Встреча участников Клуба «Пульс» и любителей скандинавской ходьбы в центре культурной жизни — ККЗ «Волго-Балт» в Вытегре.

- Еженедельные тренировки, которые стали местом сбора и обмена опытом для увлеченных людей.

- Мастер-классы в Вытегре,

а также Андомском и Анхимовском поселениях, способствующие улучшению навыков и знаний участников.

- День здоровья, организованный в посёлке Белый Ручей, где школьники и пожилые люди могли познакомиться с основами здорового образа жизни.

- Юбилейный X фестиваль скандинавской ходьбы «За здоровый образ жизни и активное долголетие».

- Заключительный вечер, посвященный 10-летию Клуба скандинавской ходьбы «Пульс», собравший участников и друзей клуба.

Благодаря реализации проекта Вытегорский клуб скандинавской ходьбы «Пульс» улучшил свою материаль-

но-техническую базу: были приобретены палки для занятий и юбилейные медали. Кроме того, проведено благоустройство тропы здоровья.

Проект поспособствовал привлечению вытегорцев к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организации культурного досуга людей старшего возраста и работающей молодежи. А северная ходьба — теперь их верный помощник в этом.

В мероприятиях проекта приняли участие более 2500 человек всех возрастов, что свидетельствует о широком охвате и значимости инициативы. «Движение – жизнь!» поспособствовал привлечению жителей



Вытегры к регулярным занятиям физической культурой и спортом, организации культурного досуга для людей старшего поколения и молодежи. Скандинавская ходьба оказалась надежным инструментом для развития здоровья и социального взаимодействия в регионе, объединяя людей в стремлении к активному образу жизни.

АНО «Кризисный центр для женщин»

АНО «Кризисный центр для женщин» в 2025 году отметит свое 25-летие.

Ключевые направления нашей деятельности – это оказание поддержки и помощи женщинам и детям, ставшим жертвами семейного насилия. Организация проводит личные и онлайн консультации психологов и юристов, оказывает пси-

хологическую и юридическую помощь пострадавшим женщинам и свидетельницам насилия, организует тренинги и помогающие практики, а также программы, которые помогают нашим клиентам развивать ключевые навыки и углублять знания в области психологии установления гармоничных отношений в се-



мые и коллективе.

Успешным проектом центра стал проект «Психолого-ресурсная группа «Ты не одна». Этот проект в 2022 году был отмечен на областном гражданском форуме Общественной палаты Вологодской области: он получил награду в номинации «Лучшая инициатива общественной организации».

Другой проект — «Проекция будущего». Гармоничная семья». Его основу составляет авторская методика психолога Екатерины Булиной, которая предлагает цикл занятий, объединяющих психологические и ресурсные аспекты. Ресурсные занятия призваны развить у участниц ключевые навыки и помочь им раскрыть свой

потенциал через увлечения и хобби.

После прохождения обучения в Кризисном центре многие женщины приобретают навыки по установлению гармоничных отношений в семье и коллективе, улучшают свою психологическую ситуацию и повышают уровень самооценки.

Мы рассматриваем возможность расширения наших услуг, а также внедрения новых программ, направленных на помощь женщинам и детям в ТЖС.

Заканчивая наш рассказ, хотим поблагодарить всех наших партнеров и волонтеров, сотрудников и клиентов за доверие и поддержку.

Вологодское региональное отделение Российского Красного Креста



Результаты работы за 2024 год по основным направлениям:

Обучение навыкам первой помощи

Проведено более 800 мастер-классов для 18355 школьников, студентов и взрослых. 34 человека стали младшими инструкторами, а 54 — получили сертификаты международного образца.

Популяризация донорства среди населения

Организовано более 20 просветительских мероприятий по вопросам донорства крови и костного мозга. Участие в них приняли почти 3000 человек. За год проведена 21 донорская акция, где

совершено 1525 донаций.

Профилактика социально-значимых заболеваний

В «Школе пациента» обучились свыше 100 вологжан, 450 человек прошли экспресс-тестирование на ВИЧ. Более 1200 человек приняли участие в просветительских мероприятиях, посвященных социально-значимым заболеваниям: ВИЧ, туберкулез, вирусные гепатиты Б и С.

Развитие системы и механизмов деятельности Российского Красного Креста по социальной поддержке граждан

Проведен 101 мастер-класс по обучению навыкам родственного ухода и социально бытовой адаптации для 1006 человек. По программам профессионального обучения «Помощник по уходу», «Социальный работник», «Младшая медицинская сестра по уходу за больными» обучены 92 человека. В течение года

социальные услуги в форме домашнего обслуживания, полустационара, стационара получили 276 человек. На данный момент в стационарном отделении соцобслуживания получают помощь 18 человек.

Детский проект

Проведено более 270 мероприятий. В них приняли участие 2750 детей, в том числе 104 ребенка, входящих в категорию переселенцы, многодетные семьи и дети с ОВЗ. Проведено 13 мероприятий в пунктах временного размещения для детей-переселенцев и летний лагерь для детей на базе офиса регионального отделения.

Психосоциальная поддержка

Психологическую поддержку получили 524 благополучателя (вынужденные переселенцы, семьи с детьми-инвалидами, люди, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, с ин-

валидностью, бывшие осужденные, семьи участников СВО и демобилизованные граждане). Для них проведено свыше 700 психологических индивидуальных консультаций, тренингов, психодиагностических и психокоррекционных занятий. 78 волонтеров обучились оказанию первой психологической помощи.

Общественный контроль за обеспечением прав человека в местах лишения свободы. Совершено 23 выезда в места принудительного содержания, рассмотрено 30 обращений осужденных.

В 2024 году Вологодское региональное отделение Российского Красного Креста награждено знаком отличия РКК за помощь беженцам и переселенцам и благодарностью РКК за весомый вклад в развитие адресной помощи населению.

Вологодская областная общественная организация инвалидов «Объединение больных сахарным диабетом»

Уходящий год оказался богатым на значимые события.

В проекте «Школа равного наставничества. Новые возможности», поддержанном Правительством Вологодской области, участвовали семьи, столкнув-

шиеся с сахарным диабетом совсем недавно. На цикле онлайн-занятий «Азбука здоровья» родители и подростки получили ответы на вопросы, связанные с компенсацией заболевания и психологиче-

скими особенностями. Также прошли обучающие лекции для педагогов, работающих с детьми с сахарным диабетом, и «Уроки здоровья» для детей. Такие встречи развеивают мифы и обучают оказывать

первую помощь тем, кто живёт, учится, работает рядом с людьми с сахарным диабетом.

Специалисты организации провели индивидуальные психологические консультации для семей, чтобы вместе най-



ти ответы на вопросы о том, где брать силы, как учить детей соблюдению правил компенсации, что делать, если ребёнок протестует, а родитель не справляется.

При поддержке Территориального центра социальной помощи семье и детям г. Вологды на базе санатория

«Бобровниково» в очередной раз состоялась выездная смена для детей с диабетом. Кроме этого, прошли летние смены отдыха в городских лагерях Вологды и Череповца. В течение дня ребята много гуляли, общались, играли в настольные и спортивные игры, занимались творчеством, мастерили, учились самостоятельно принимать решения по компенсации сахарного диабета под руководством опытных наставников.

При поддержке Администрации Вологды объединение

реализовало проект «С диабетом по жизни». Специалисты собрали **48 историй** вологжан, диагноз которым установлен более 20 лет назад. Из рассказов о жизни с диабетом создан мотивационный видеоролик, который помогает людям с сахарным диабетом и их родственникам, посвящаящим себя заботе о близких, достигать цели лечения. Награждение участников премии «С диабетом по жизни» состоялось во время традиционных торжественных мероприятий, посвящённых Всемирному дню

борьбы с диабетом, в Вологде и Череповце.

В следующем году по проекту «Школа равного наставничества. Новые возможности» продолжатся индивидуальные и групповые встречи с психологами, как очные, так и в онлайн-формате для жителей удалённых районов области. Составлен график лекций для педагогов образовательных учреждений и «Уроков здоровья» для школьников. Волонтеры-наставники наметили планы работы с семьями, которым особенно нужна поддержка.

Вологодские мамы повышают свои знания

Вологодская региональная общественная организация Центр возрождения искусства материнства «Я-МАМА» с сентября 2024 г. по декабрь 2025 г. реализует проект «Я – мама» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Проект «Я – мама» направлен на продвижение и поддержку грудного вскармливания – основу будущей здоровой жизни ребенка. В Центре материнства «Я-МАМА» в Вологде проводятся открытые семинары и тренинги «Помощь маме». Участников информируют о мотивации материнства, психологической

подготовке к беременности, грудном вскармливании, вариантах одежды для беременных, физиологических особенностях новорожденного, питании в период беременности и кормления грудью, об уходе за малышом, правильном прикладывании малыша к груди, профилактике мастита, правильном введении прикорма, о сохранении семейного очага, о роли женщины, о взаимоотношениях. На обучающих тренингах проводятся практические занятия для мам с детьми на темы: купание, пеленание, высаживание, грудное вскармливание, гимнастика, sling-ношение, организация сна.

По проекту создана горячая линия 8-800-444-33-52

для беременных женщин, кормящих матерей и их ближайшего окружения. Здесь вологжане могут получить бесплатные консультации на темы материнства, отцовства и детства, о грудном вскармливании, о подготовке к родам, об уходе за малышом и воспитании детей, психологическую поддержку.

Кроме того, в Центре материнства «Я-МАМА» открыта общественная приемная по вопросам материнства и детства, оказание психологической и юридической помощи. **Запись осуществляется по телефонным номерам 8921-238-52-52, (8172) 58-52-52.**

В 2025 году по проекту «Я-мама» вологжан ждут:
- онлайн-курс «Обучение



уходу и развитию ребенка первого года жизни»;

- электронное методическое пособие «Я жду тебя, малыш»;

- фотовыставка о грудном вскармливании в общественных местах «Кормить грудью и жить полной жизнью»;

- онлайн-курс для ближайшего окружения мамы «Кормить грудью с любовью».

В уютную обстановку за новыми знаниями в Центр материнства «Я-МАМА» в рамках проекта «Я – мама» обратилось уже **более 120 человек.**

АНО «ЯРКИЕ ЛЮДИ»

Проект АНО «Яркие люди» под названием «Мир – мы и родители» направлен на создание условий для воспитания дошкольников. В условиях динамически меняющегося мира, где взаимодействие и понимание являются ключевыми элементами, проект при-

зван укрепить связи между всеми участниками образовательного процесса.

Проект помог родителям дошкольников и педагогам овладеть необходимыми знаниями и компетенциями для успешного сотрудничества. Для этого были проведены

мероприятия, которые позволили родителям и педагогам лучше узнать друг друга. Акцент был сделан на семейных игротках и квестах, организации досуга на выходных, тематических днях (День семьи, День матери и т.д.). Такие форматы мероприятий обеспечи-

ли участникам возможность не только провести время вместе, но и развить навыки конструктивного общения, повысить свою мотивацию к взаимодействию, расширить представление о роли каждой стороны в развитии ребенка.



Объединение семей различных категорий в одно образовательное пространство — это ключевой момент, решающий проблему отстраненности от участия в процессе образования детей. Команда проекта старалась обеспечить вовлеченность каждой семьи в активное социальное взаимодействие. Дошкольники с радостью участвовали в те-

атрализованных представлениях, конкурсах и экскурсиях, что способствовало формированию у них чувства принадлежности как к семье, так и к образовательному процессу.

Важной составляющей проекта стали научно-практические конференции, которые прошли в феврале и ноябре 2024 года. Они объединили более 300 специалистов

из различных регионов России. На конференциях обсуждались успешные практики взаимодействия семей и детских садов. Педагоги делились опытом, что позволило завести новые контакты и идеи для будущих мероприятий.

Завершением проекта стал городской фестиваль семейного творчества. Здесь семьи смогли продемонстрировать свой талант и креативность. Фестиваль объединил многодетные семьи, семьи с детьми ОВЗ и семьи участников СВО, предоставив им площадку для самовыражения и передачи традиций раз-

личных поколений.

Проект «Мир – мы и родители» стал важным шагом к созданию гармоничного образовательного пространства, где каждая сторона – родители и педагоги – вносит свой вклад в развитие детей. Этот проект не только укрепил связи в обществе, но и показал, что совместная работа может привести к положительным результатам в воспитании и образовании дошкольников. АНО «Яркие люди» стремится к тому, чтобы опыт реализации проекта был распространен по всему педагогическому и родительскому сообществу детских садов города Вологды.

Команда Учебного центра «Рост.ок!» подводит итоги уходящего года

В 2024 году мы в девятый раз получили поддержку Фонда президентских грантов. Фонд выделил 2,4 млн руб. на реализацию проекта «Я – мама»: школа родительского мастерства для мам детей от 1 года до 4 лет». Более 50 родителей уже прошли курс по бережному воспитанию детей, получили важные знания и умения по развитию малышей. В этом году по проекту мы предложили новую форму поддержки – онлайн-консультации по созданию домашнего пространства для малышей. Родители могут обратиться к нам, чтобы сделать каждый уголок дома максимально полезным для развития детей. Проект закончится в мае 2025 года.

Также в этом году мы в девятый раз получили субсидию Правительства Вологодской области. По проекту «Семейный клуб «Гармония»» в нашем центре создана

площадка для общения детей и родителей, семейного досуга и укрепления детско-родительских отношений. Мы проводим «Нескучные выходные», «Семейные мастерские», «Тематические встречи», «Семейные посиделки в русской избе» и зажигательные «Семейные дискотеки». Двери нашего центра открыты для всех семей с детьми.

Кроме того, наш центр получил субсидию мэрии г. Череповца на приобретение мобильной соляной пещеры и массажного оборудования, которое родители теперь могут взять в безвозмездное пользование домой и оздоравливать детей.

В 2024 году мы продолжили помогать детям с особенностями развития и детям в сложной жизненной ситуации. Мы предлагаем:

- бесплатные индивидуальные занятия для детей-инвалидов со специалистами,

- развлечения для детей, проходящих лечение в больнице,
- бесплатный прокат развивающих игр и пособий для детей-инвалидов, детей из многодетных и малоимущих семей,
- библиотеку книг по воспитанию и развитию детей для домашнего чтения родителям.

Ярким событием для центра «Рост.ок!» стало участие в Петербургском международном экономическом форуме по приглашению Фонда президентских грантов. А еще в 2024 году мы прошли обучение по оказанию помощи детям с ментальными особенностями и приняли участие в школе «НКО-тиражирование».

В нашей жизни появились новые друзья и помощники. Добрые волшебники приобрели оборудование для нашего учреждения и подарочные сертификаты для родителей. Часть оборудо-

вания мы передали в игровую комнату отделения детской гематологии, часть – в безвозмездный прокат. На пожертвования мы открыли бесплатную мастерскую для детей-инвалидов «Волшебная глина». Кстати, в ноябре состоялась традиционная акция «Щедрый вторник», на которой мы собрали 120907 рублей в поддержку детей с особенностями развития и детей в ТЖС.

В 2025 год мы идем с новыми планами. С января при поддержке наших дорогих благотворителей мы планируем открыть бесплатную ИЗО-студию для детей с особенностями развития. Ну и конечно, продолжим все наши проекты.

